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6.04 - Dzień Sportu
8.04 - spotkanie ze stomatologiem
10.04 - zajęcia z psem
17.04 - ZOOMANIA
20.04 - Mały Teatr
22.04 - Dzień Ziemi
23.04 - Dzień LEGO
25.04 - Dzień Książki
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Dzień Książki

KALENDARIUM

Obchodzenie Dnia Książki w przedszkolu posiada wiele
korzyści  dla dzieci. Od najmłodszych lat rozwijają one
zainteresowanie literaturą, co sprzyja kształtowaniu
ich kompetencji językowych i wyobraźni. Codzienny

kontakt z książką wspiera naukę koncentracji i
uwrażliwia na piękno słowa pisanego.

Szanowni Rodzice, Kochane Dzieci,z okazji Świąt Wielkanocnych składamynajserdeczniejsze życzenia zdrowia, radości i
rodzinnego ciepła.

Niech ten wyjątkowy czas przyniesie Wamwiele uśmiechu, wzajemnej życzliwości i
nadziei na przyszłość.

Wesołego Alleluja!
 🐣🌷

Z serdecznymi pozdrowieniami,
Pracownicy Przedszkola



PISANKI, PISANKI - JAJKA
MALOWANE

Pisanki to jeden z najpiękniejszych symboli Wielkanocy, łączący
w sobie tradycję, kreatywność i radość tworzenia. Od wieków
ludzie na całym świecie ozdabiają jajka, wykorzystując
różnorodne techniki i materiały – od naturalnych barwników po
nowoczesne metody dekoracyjne. Przyjrzyjmy się kilku szybkim i
łatwym metodom zdobienia jajek, które pozwolą stworzyć
niepowtarzalne wielkanocne dzieła.

Naturalne barwniki do jajek można łatwo
uzyskać z warzyw i przypraw dostępnych w
kuchni. Na przykład łupiny cebuli nadają
jajkom ciepły, brązowy kolor, a sok z buraków
barwi je na różowo lub czerwono. Kurkuma to
świetny sposób na intensywnie żółty odcień,
natomiast czerwona kapusta może dać kolor
od niebieskiego do fioletowego (w zależności
od dodatku octu). Szpinak lub natka pietruszki
pozwalają uzyskać delikatną zieleń, a kawa
czy herbata nadadzą jajkom beżowy lub lekko
brązowy kolor. Dzięki takim naturalnym
składnikom można stworzyć piękne,
ekologiczne kraszanki i to w prosty sposób:

fot. Stefan Berger.

KRASZANKI - NATURALNE SPOSOBY
BARWIENIA

1.Przygotuj wywar: do garnka włóż wybrane
warzywo lub przyprawę (np. łupiny cebuli),
zalej wodą i gotuj około 20–30 minut, aż
powstanie intensywny kolor.

2.  Przecedź płyn i dodaj łyżkę octu — dzięki
temu barwnik lepiej się utrwali.

3.Do tak przygotowanego wywaru włóż
ugotowane na twardo jajka (lub gotuj je
bezpośrednio w wywarze). Im dłużej jajka
pozostaną w barwniku, tym kolor będzie
bardziej intensywny — od kilkunastu minut do
nawet kilku godzin (można też zostawić je na
noc w lodówce).



Pisanki z łupin cebuli i papieru to naturalna metoda tworzenia
unikalnych  marmurkowych wzorów. Oto jak je zrobić:

1.Dużą ilość łupin cebuli (żółtej i czerwonej) drobno pokrój,    
a biały papier potnij na małe elementy. Wszystko
wymieszaj w misce.

2.Jajka (najlepiej białe) zmocz w wodzie lub w occie,               
a następnie obtocz dokładnie w mieszance łupin i papieru.

3.Tak przygotowane jajka starannie zawiń w kawałki gazy lub
rajstopy, ciasno zawiązując końce, aby “panierka”
przylegała do skorupki.

4.Umieść jajka w garnku , zalej wodą, dodaj 2-3 łyżki octu        
i łyżeczkę soli. Gotuj na twardo przez ok. 10-15 minut.

5.Pozostaw jajka w wodzie do wystygnięcia (dla trwalszego
koloru). 

6.Zdejmij gazę, usuń papier i łupiny. Po wyschnięciu można
przetrzeć jajka odrobiną oleju, aby nadać im połysk. 

Aby uzyskać ciekawszy, marmurkowy efekt, można dodać do
gotowania suszone kwiaty hibiskusa.

Decoupage to również ciekawa technika zdobienia jajek. W
dodatku bardzo szybka i łatwa do zrobienia, a dająca piękne
efekty. Potrzeba do nich jedynie serwetek z wybranym wzorem.
Oto jak wykonać pisanki:

1.Jajka (niekoniecznie białe, ale im jaśniejsze tym lepiej
widoczny będzie wzór) ugotuj na twardo, ostudź i osusz. 

2.Z wybranej serwetki oddziel warstwę z nadrukowanym
wzorem od pozostałych, białych warstw. Następnie wytnij z
niej fragment, który chcesz umieścić na pisance.

3.Rozbij surowe jajko i oddziel białko od żółtka. 
4.Przy pomocy pędzelka posmaruj białkiem fragment jajka,

na którym chcesz umieścić wzór. Następnie przyłóż wycięty
kawałek serwetki i również posmaruj go delikatnie białkiem
- dzięki temu serwetka lepiej przyklei się do jajka. 

5.Poczekaj aż białko wyschnie i gotowe! 
Aby pisanki nabrały jeszcze efektowniejszego wyglądu możesz
pomiędzy wzorami z serwetek ozdobić je folią do złoceń. 

MARMURKOWE PISANKI

DECOUPAGE

fot. Instagram



Wielkanoc (autor nieznany)

Wstało dzisiaj słonko 
z twarzą uśmiechniętą.
Wielkanoc, Wielkanoc 
przyszło wielkie święto,
Jest też śmigus-dyngus 
znana oblewanka,
Wszystkim jest wesoło 
od samego ranka.

Wielkanocny stół (B. Szelągowska)

Nadeszła Wielkanoc. Czas wielkiej radości!
Już stół wielkanocny czeka na swych gości.
Pełno na nim potraw: kiełbasa i żurek,
baba lukrowana, tuż obok mazurek...
Dom pachnie czystością, porządki skończone.
Czas na odpoczynek. Wszystko już zrobione!
Święconka na stole, a spośród pisanek,
jak każe tradycja wystaje baranek!
To czas na życzenia, na chwile radości
i niech w naszych sercach miłość ciągle gości.

Powiedz, mamo, czy to czary 
(E. Kosmala-Landzińska)

Mamo, powiem Ci w sekrecie...
-szepnął kurczak do kokoszki - 
najdziwniejszą rzecz na świecie:
jajka mają buzię w groszki!
Uwierz, proszę, mi na słowo,
bo inaczej nie da rady,
baran wełnę ma cukrową,
zając zaś jest z czekolady.
Gałązkami zielonymi
ktoś ozdobił stół dziś rano...
Sama zobacz - mnie na szyi
tę kokardę zawiązano.
A koszyczek? Chociaż stary,
ma falbankę - nie wiem, skąd.
Powiedz, powiedz - czy to czary?
-Tak, synku, to magia świąt.

Wielkanoc (M. Deresz)

Gdy na wierzbie kotki siedzą, 
wtedy wszystkie dzieci wiedzą, 
że porządki czas już robić, 
na Wielkanoc się sposobić. 
Więc malujmy już pisanki, 
z cukru zróbmy zaś baranki. 
Grzecznym dzieciom, jak wieść niesie, 
zając w święta coś przyniesie.

URWISKOWE WIERSZYKI
 

Wielkanocny koszyk (M. Krajewska)

Do wiklinowego koszyka produkty
wkładamy. 
I ten mały koszyk pięknie ozdabiamy. 
Wkładamy do niego babkę i pisanki, 
chleb, sól, wędlinę, cukrowe baranki. 
Taki właśnie koszyk niesiemy do święcenia, 
aby przez rok cały, nie brakło jedzenia.

Wielkanocne życzenia (autor nieznany)

Siedzi sobie baran
na zielonej łące.
A wkoło hasają
wesołe zające.
Bawią się i śmieją,
w niebogłosy krzyczą.
Że w te piękne święta
radości Ci życzą.



.

Dzień Ziemi

Dzień Ziemi to wyjątkowe święto naszej planety

obchodzone 22.kwietnia. Tego dnia przypominamy

sobie, jak ważne jest dbanie o przyrodę - o czyste

powietrze, wodę, rośliny i zwierzęta. Wszyscy

możemy pomóc Ziemi, nawet dzieci! Wystarczy np.

oszczędzać wodę, nie śmiecić, sadzić kwiaty i

drzewa albo używać ponownie rożnych rzeczy.

Dzień Ziemi to okazja, by wspólnie nauczyć się, jak

być przyjacielem naszej planety.



KOLOROWANKA



Urwiskowy
rebus

Rozwiązanie:.....................................................................................

Imię i nazwisko:...............................................................................

Rozwiązanie rebusu prosimy wrzucić do skrzynki w szatni przedszkonej.
Grupa:...................................................................................................   

Niestety nikt nie zgłosił swojego udziału w marcowym konkursie, więc pozostaje on
nierozstrzygnięty.   

błąd mis

ko wka óro



Mała Zosia miała trzy latka. Lubiła bawić się na podwórku i zbierać kolorowe liście.
Pewnego dnia, Zosia zauważyła, że kilka drzew w jej ogrodzie wygląda inaczej. Liście były
brązowe, a nie zielone. Zosia poszła do mamy. 
« Mamo, dlaczego drzewa są smutne? » – zapytała Zosia. 
Mama uśmiechnęła się. « Chociaż niektóre drzewa mogą być smutne, możemy im
pomóc je rozweselić! » – odpowiedziała. 
Zosia spojrzała na mamę z ciekawością. « Jak? » 
« Musimy dbać o naszą Ziemię. Możemy sadzić nowe drzewa, zbierać śmieci i
oszczędzać wodę! » – powiedziała mama. 
Zosia postanowiła, że dzisiaj zacznie swoją przygodę. Wzięła swoje małe rękawiczki i
poszła na spacer z mamą. 
« Spójrz, Zosiu! » – powiedziała mama, wskazując na śmieci na chodniku. « Musimy je
zebrać! » Zosia zaczęła zbierać papierki i butelki. « To jest ważne, prawda, mamo? »
zapytała. 
« Tak, Zosiu! Kiedy zbieramy śmieci, dbamy o nasze otoczenie. Nasze miasto może być
piękne! » – odpowiedziała mama. 
Zosia czuła się dumna, gdy zbierała śmieci. Po chwili zobaczyła sąsiada, pana Janka,
który pracował w ogrodzie.  
« Dzień dobry, panie Janku! Co robisz? » – zawołała Zosia. 
« Sadzę nowe drzewo, Zosiu. Chcesz mi pomóc? » – zapytał pan Janek. 
« Tak! » – krzyknęła Zosia z radością. Wzięła małą łopatkę i zaczęła kopać z panem
Jankiem. 
« Drzewa są bardzo ważne. Dają nam tlen i są domem dla wielu zwierząt! » tłumaczył pan
Janek. Zosia zrozumiała, jak ważne są drzewa. 
Kiedy zasadzili drzewo, Zosia poczuła się bardzo szczęśliwa. « Czy możemy posadzić
więcej drzew? » – zapytała. 
« Tak, Zosiu! Ale muszą pomóc także inni! » – powiedział pan Janek. 
Zosia pobiegła do swoich przyjaciół. « Chodźcie, pomóżcie mi sadzić drzewa! » krzyknęła. 
Jej przyjaciele przyszli szybko. Zosia i jej przyjaciele zaczęli zbierać nasiona i sadzić je w
ziemi. Każde z dzieci sadziło swoje drzewo. 
« Wszystkie drzewa będą razem rosły! » – mówiła Zosia. « Będą szczęśliwe! » 
Wszyscy się śmiali i cieszyli z pracy. Po kilku dniach, kiedy dzieci wróciły do ogrodu,
zobaczyły, że ich drzewa zaczynają rosnąć. 
« Patrzcie! Są już małe listki! » – krzyczała Zosia z radością. 
Na końcu, Zosia i jej przyjaciele postanowili dbać o swoje drzewka. « Będziemy je
podlewać i chronić! » – obiecała Zosia. 
Zobaczyli, jak ich wysiłki przynoszą efekty. Ogród stał się piękniejszy, a Ziemia była
szczęśliwsza. Zosia nauczyła się, że każdy ma moc, aby zmieniać świat na lepsze. 
« Razem możemy uczynić Ziemię lepszym miejscem! » – powiedziała Zosia, uśmiechając
się do swoich przyjaciół

URWISKOWE OPOWIADANIE
Zosia ratuje drzewa 

Redakcja - nauczycielki przedszkola nr 110
Dorota Turaj, Beata Retmaniak, Anna
Madera-Górecka, Justyna Dąbrówka,

Agnieszka Mulica-Zając
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